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Caderno de Prova
TECNICO DE ENFERMAGEM

Data da prova: 18 de fevereiro de 2024.
Duracao maxima da prova: 3(trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo resposta.

INSTRUCOES:

1.

Este caderno contém 40 (quarenta) questfes objetivas com 04 (quatro) opgdes (A, B, C, D). A prova terd duracdo maxima de
03 (trés) horas. A prova tera seu horario de inicio em sala, a contar apds a distribuicdo dos cadernos de prova e autorizagao
do aplicador(a).

Confira em seu caderno de provas a sequéncia de questdes. Vocé tem até 10 (dez) minutos do inicio das provas para solicitar
a troca do caderno de provas que apresentar algum problema de impressao ou qualquer outro que inviabilize a realizagdo da
mesma, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse sentido.

A interpretacdo das questdes, bem como das instrucdes, faz parte da prova. Portanto, ao aplicador(a) de sala e fiscais ndo ha
autorizacdo para fornecer esclarecimentos sobre o conteldo das provas, sendo esta atribuicdo de Unica e exclusiva
responsabilidade do(a) candidato(a).

. Vocé recebera do aplicador o cartdo de respostas 30 (trinta) minutos apds o inicio da prova, o cartdo de respostas devera

obrigatoriamente ser assinado pelo(a) candidato(a) no local em que ha a indicacéo: “ASSINATURA”, utilizando sempre caneta
esferogréfica de tinta preta ou azul.

Caso realmente precise, utilize como rascunho 0s espagos em branco nas folhas do caderno de prova. Sugerimos que vocé
assinale, inicialmente, no préprio caderno de provas, todas as respostas que julgar correta. Depois, passe-as para o cartdo de
respostas.

Questbes com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serdo ANULADAS. Portanto, ao preencher o cartdo
de respostas faga-o cuidadosamente. Evite erros, pois em hipotese alguma havera substituicdo do cartdo de respostas por erro
do(a) candidato(a).

. Ao terminar a prova ou findo o horério limite para sua realiza¢éo, o candidato deverd OBRIGATORIAMENTE entregar seu

cartdo de respostas “ASSINADO”, ao aplicador(a) de sala. O(a) candidato(a) que ndo devolver seu cartdo de respostas sera
automaticamente eliminado(a) e nao tera classificagdo alguma no concurso publico.

Atencdo! Preencha o cartdo-resposta ha mesma sequéncia numeérica das questées do caderno de provas.

Somente sera permitido levar o caderno de questfes (prova), depois de decorrido o periodo de 120 (cento e vinte) minutos

do inicio das provas.

10.N&o serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletronicos, assim como os

demais procedimentos constantes no subitem 11.7 e no subitem 11.9 do Edital n® 001/2023.

11.Ap6s o término da prova, o(a) candidato(a) devera deixar imediatamente o recinto da mesma, sendo terminantemente

proibido fazer contato com os(as) candidatos(as) que ainda ndo terminaram a prova sob pena de ser excluido do concurso
publico.

12.0 desrespeito as normas que regem o presente concurso publico, bem como, a desobediéncia as exigéncias registradas no

edital, além de san¢®es legais cabiveis implica na desclassificacdo do candidato.

13.0s dois ultimos candidatos ao terminarem as provas deverdo retirar-se da sala simultaneamente, apés testemunharem o

fechamento (lacre) do envelope de provas, assinando a Ata Relatério.

14.0 candidato, ap6s a divulgacdo dos gabaritos preliminares da prova objetiva, que sera feita na pagina do concurso publico

acessivel através do site www.idesg.org.br, na data prevista no QUADRO | — Cronograma geral de datas e eventos do Edital
n°® 001/2023, podera peticionar RECURSO a banca examinadora, quando julgar que ocorreu erro na formulacédo das questdes

e divulgacgdo do gabarito preliminar, observado o item 15 do Edital n® 001/2023.
BOA PROVAI!


http://www.idesg.org.br/

PREFEITURA MUNICIPAL DE VARRE-SAI/RJ

Concurso Publico n° 001/2023
Edital n® 001/2023

ATENCAO!!!

> O CARTAO DE RESPOSTAS ABAIXO E PARA SER UTILIZADO SOMENTE COMO RASCUNHO.
> AO RECEBER O CARTAO DE RESPOSTAS DEFINITIVO CONFIRA OS DADOS DE IDENTIFICACAO
(NOME, CARGO, NUMERO DE INSCRIGAO) E EM SEGUIDA ASSINE NO LOCAL INDICADO.

CARTAO RESPOSTA @S IDESE

PREFEITURA MUNICIPAL VARRE-SAI [CP)/RJ
CONCURSO PUBLICO N° 001/2023
Pregnchimenso de vagas existentes ¢ formapdo de cadastre de reserva,
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Azsinatura do Candidato

ATENCAO:

e Of(a)candidato(a) devera OBRIGATORIAMENTE, entregar seu cartdo de repostas definitivo preenchido
e ASSINADO, sob pena de ter seu cartdo de respostas ANULADO. (item 11.16 do edital n® 001/2023).
e Preencha o cartdo-resposta na mesma sequéncia numérica das questdes do caderno de provas.
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LINGUA PORTUGUESA

Atencéo: Leia atentamente o texto a seguir e responda as questées de 01 a 05:

Os percal¢cos de viver no espago

Seu sonho, acalentado quando as coisas por aqui ndo vdo bem, é viver no espago? Pense bem. A falta de
gravidade pode causar perda de densidade 6ssea e muscular[,] problemas de visao[,] dificuldade para urinar e
uma possivel disfuncéo erétil. Um dos problemas identificados mais recentemente é que, apds uma caminhada
no espaco, provavelmente por causa da pressao atmosférica, muitas unhas caem — os trajes sao pressurizados,
mas as luvas nao. A hipétese mais aceita é de que as luvas, que tém uma camada apertada de borracha para
simular a pressédo atmosférica, possam prender a circulacdo do sangue e assim provocar a queda das unhas.
Essa situagdo deve ser, de algum modo, amenizada com 0s novos trajes espaciais do programa Artemis, gue

pretende levar & Lua a primeira mulher e a primeira pessoa negra até 2025. Na Estacdo Espacial

Internacional (ISS), que, no final de 2023, completou 25 anos em operagdo, um experimento com embrifes de
ratos alimentou a possibilidade de seres humanos e de outros mamiferos se reproduzirem no espago. Ao chegar
a estacao espacial, em agosto de 2021, os embrides foram descongelados e cultivados sob microgravidade

durante quatro dias. Foram entéo devolvidos a Terra e comparados com embrides que cresceram em gravidade

normal. Na ISS comecgaram a crescer normalmente, EMBORA a taxa de sobrevivéncia tenha sido menor do que
aqueles que ficaram na Terra (Space.com, 31 de outubro; iScience, 17 de novembro; ScienceAlert, 28 de

novembro).

OS PERCALCOS de viver no espaco. Pesquisa Fapesp, janeiro de 2024.
Disponivel em: https://revistapesquisa.fapesp.br/os-percalcos-de-viver-no-espaco/. Acesso em: 25 jan. 2024. Adaptado.

OIVEJY XXM De acordo com esse texto:

(A) Seres humanos e outros animais ja podem se reproduzir na Estacdo Espacial Internacional.

(B) As unhas dos astronautas caem devido a pressurizacao do traje espacial.
(C) Embrides que crescem em gravidade normal tém menos chances de sobrevivéncia.

(D) Viver sob gravidade zero pode acarretar problemas fisiologicos.
ON[ESIPYoXZ] Qual ¢ o sentido veiculado pelo trecho iniciado pela palavra destacada no texto em

letras mailsculas?

(A) Adicao. (B) Concessao. (C) Explicacao. (D) Condigéo.

]8]S YeJee) Quantos digrafos consonantais ocorrem na pergunta que inicia o texto?

A 2. (B) 3. ©) 4. (D) 5.

OJ|SSJPYOYZA As virgulas sinalizadas com colchetes no texto foram empregadas para:

(A) Isolar vocativos.
(B) Enumerar termos de mesma fungéo sintatica.
(C) Isolar apostos explicativos.

(D) Isolar expressdes explicativas.
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OJ8|SSyPYeXels! Como se classificam, respectivamente, as oragdes grifadas no texto?

(A) Oracdo subordinada adverbial final e orag&o subordinada adverbial condicional.
(B) Oracéo coordenada sindética conclusiva e oragdo coordenada sindética explicativa.
(C) Oracéao subordinada adjetiva explicativa e oracédo subordinada adjetiva restritiva.

(D) Oracéo subordinada substantiva subjetiva e oracao subordinada substantiva predicativa.

Atencéo: Leia atentamente o texto a seguir e responda as questdes de 06 a 10:

Bioma mais devastado, Mata Atlantica luta para manter biodiversidade

Com histérico de devastacéo iniciado logo apés a chegada dos colonizadores europeus, ha mais de 500
anos, a Mata Atlantica tornou-se o bioma brasileiro com os piores indices de conversdo da cobertura vegetal
original e consequente perda de biodiversidade. Nada menos que 71,3% das areas de florestas tropicais nativas,
conforme dados do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe), j& foram desmatadas para exploragao
durante diversos ciclos econdmicos (como pau-brasil, cana-de-aguUcar, ouro e café), expansdo da ocupagdo
urbana (no bioma vivem cerca de 70% dos brasileiros, aproximadamente 145 milhdes de pessoas), construcao
de ferrovias e rodovias e avan¢o da agropecuaria.

De acordo com o Ministério do Meio Ambiente e Mudancas Climéticas (MMA), a Mata Atlantica detém a
segunda maior biodiversidade das Américas, perdendo apenas para a Amazo6nia. Apesar de ser o Unico bioma
a usufruir de uma norma especifica — a Lei da Mata Atlantica (Lei 11.428, de 2006) — e ser considerada
patrimdnio nacional pela Constituicao Federal, como um grande centro de espécies endémicas (que sé ocorrem
na regiao), a floresta continua em risco.

Estudo divulgado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) aponta que, de 11,8 mil
espécies de animais e plantas da Mata Atlantica avaliadas em 2022, 24,1% (2.845) estavam ameacadas. O
percentual continua crescente (em 2014, era de 22,3%) e é bem superior aos dos demais biomas: no Cerrado,
por exemplo, onde a situa¢éo também é critica, os indices ficaram na casa de 16% nos dois anos comparados.

Tema da quarta publicacao da série “Biomas”, da Agéncia Senado, a Mata Atlantica se espalha pelo maior
numero de regides brasileiras: esta presente em 3.429 municipios de 17 estados, sendo 100% dominante no
Espirito Santo, Rio de Janeiro e Santa Catarina e em 98% do Parana. Ocorre ainda em Minas Gerais, Sdo Paulo,
Rio Grande do Sul, Mato Grosso do Sul, Goias e oito estados do Nordeste: Bahia, Sergipe, Paraiba, Alagoas,
Pernambuco, Rio Grande do Norte, Ceara e Piaui. A &rea original do bioma no Brasil é 1,1 milh&o de quildmetros

quadrados, mas também h& uma pequena porcao na Argentina e no Paraguai.

Fonte: https://www12.senado.leg.br/noticias/infomaterias/2024/01/bioma-mais-devastado-mata-atlantica-luta-para-manter-
biodiversidade (adaptado).

OJS|SSJPYORA De acordo com o texto, qual é a tendéncia observada na porcentagem de espécies

ameacadas na Mata Atlantica entre 2014 e 2022?

(A) A porcentagem diminuiu.
(B) A porcentagem permaneceu estavel.
(C) A porcentagem aumentou.

(D) A porcentagem variou, mas sem uma tendéncia clara.
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OJ|SSYPNOXYA Em relacio as ideias do texto, analise as assertivas:

I. Entre as principais causas da devastacdo da Mata Atlantica estdo a exploracdao durante diversos
ciclos econdmicos e outros fatores como expanséo urbana e agropecuaria.
Il. A Mata Atlantica detém a segunda maior biodiversidade das Américas, antecedida pelo Cerrado.

lll. A Mata Atlantica tem uma porcentagem maior de espécies ameacadas do que o Cerrado.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

(A) Apenas | esta correta.
(B) Apenas Il esta correta.
(C) I, 1l e lll estao corretas.

(D) Apenas | e lll estdo corretas.

OIVEJPYOXE] Conforme o texto, em termos de distribuic&o geografica no Brasil, pode-se afirmar que
a Mata Atlantica esta espalhada pelo maior nUmero de regifes brasileiras, sendo dominantes em estados
como, EXCETO:

(A) Minas Gerais. (B) Espirito Santo. (C) Rio de Janeiro. (D) Santa Catarina.

OJU[EJPXoX] No contexto do texto, a palavra “endémicas” significa:

(A) Espécies que estdo em extingdo.
(B) Espécies que se adaptam a qualquer ambiente.
(C) Espécies que foram introduzidas por humanos.

(D) Espécies que ocorrem somente em uma determinada regido.

O[S YOI No trecho “a Mata Atlantica tornou-se o bioma brasileiro com os piores indices de

conversao da cobertura vegetal original”, o sujeito da oracéao é classificado como:

(A) Composto. (B) Simples. (C) Indeterminado. (D) Desinencial.

MATEMATICA

QUESTAO IM® Um renomado matematico, conhecido por suas pesquisas em padrdes numéricos,

descobriu uma sequéncia especial durante suas investigacées:

(2,6,12, 20, 30, ...)
Suponha que cada termo da sequéncia represente o nimero de bactérias em uma cultura a cada dia de
observacdo (no dia 1 tinham 2 bactérias, no dia 2 tinham 6, no dia 3 tinham 12, e assim por diante).
Seguindo esse mesmo padréo durante todos os dias de observacdo, quantas bactérias foram observadas

no 74° dia?

(A) 5700. (B) 5550. (C) 5625. (D) 5476.
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O]8|SSJYYe WA O professor Roberto escreveu no quadro as duas equacdes a seguir:
Equacdo 1: m*> —7m+2n=0

Equacdo 2. m* —-5m+n=0

Sobre essas equagoées, ele deu as seguintes informagodes: “n + 0 e uma das raizes da primeira equacgao
é metade de uma das raizes da segunda”. Sobre o valor de n podemos afirmar que:

(A) E um ndmero primo.

(B) E mudiltiplo de 3 e 4.

(C) E um quadrado perfeito.

(D) E um nimero mdltiplo de 3.

OJ8|SSFPYOREY Maria possui um empreendimento de prestacdo de servigos, onde o lucro L dado por
L(x) = 7,5x e o custo total € dado por C(x) =120 +%variam com base no numero x de clientes. Qual é
0 nimero minimo de clientes necessario para que o seu lucro supere os custos dessa empresa?

(A) 37. (B) 31. (C) 27. (D) 41.

QUESTAO 14 imagem a seguir mostra uma sequéncia de figuras construidas seguindo um

determinado padréo.

: = = )

Figura 1 Figura 2 Figura 3

Seguindo esse mesmo padrédo, quantos quadradinhos cinzas serdo necessarios para construir umapeca

igual a Figura 17, 3 pecas iguais a Figura 35 e 2 pecas iguais a Figura 60?
(A) 974. (B) 968. (C) 978. (D) 970.

QUESTAO I Uma famosa série de livros é formada por 14 volumes, que serdo vendidos em dois

diferentes boxes, um com os 7 primeiros volumes, e outro com 0s outros 7. Um jovem foi a livraria
comprar o box com os primeiros 7 volumes. Havia uma promoc¢éao para a compra desse box: o cliente
ganharia um dos volumes do outro box, aleatoriamente. Se esse jovem queria o primeiro volume do

segundo box de brinde, qual a probabilidade aproximada dele conseguir ganhar esse volume especifico?
(A) 7,14%. (B) 16,67%. (C) 8,33%. (D) 14,29%.

OIN[ESJPXORTA Ciaudia olhou para o reldgio de ponteiros exatamente as 01:45. Qual é o menor angulo

formado pelos ponteiros nesse momento?

(A) 172°30. (B) 172°5'. (C) 168°5'. (D) 217,0°.
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OJS|SSJYNORNA Carlos desenhou um quadro em formato retangular. Sobre esse quadro, fez 6 linhas

paralela, gerando 7 regifes neste quadro, conforme mostrado a seguir.

Ele pretende pintar esse quadro, de forma que regides adjacentes ndo sejam preenchidas com tintas de
mesma cor. Dispondo de 8 cores diferentes de tinta, de quantas formas diferentes ele pode realizar esta
tarefa?

(A) 926736.
(B) 934248.
(C) 941192.
(D) 956212.

O1O= S PYOR R Em um grupo de 6 amigos, cada um deles torce para um time diferente. Eles receberam
uma caixa fechada com 6 camisas dentro, sendo uma camisa de cada um dos 6 times. Os amigos
retiraram, aleatoriamente e sem reposi¢cdo, uma das camisas da caixa. Ap6s todos os amigos terem

escolhidos suas camisas, um dos amigos foi sorteado ao acaso.

Qual a probabilidade (aproximadamente) do amigo sorteado nédo ter recebido a camisa do seu time
torcedor?

(A) 79,3%. (B) 81,6%. (C) 86,6%. (D) 83,3%.

Paulo e Marcos estdo fazendo a seguinte brincadeira: Na primeira jogada, Paulo
comecgou desenhando 4 circulos pequenos em sua folha de papel. Na segunda jogada, Marcos desenhou
6 circulos (também pequenos) em sua folha. Na terceira jogada, Paulo desenhou 8 circulos e na quarta
jogada, Marcos desenhou 10. Essas regras foram seguidas muitas e muitas vezes. Somando a quantidade

de circulos desenhados por Paulo e Marcos nas 10132 e 20242 tentativas, obtemos:

(A) 6246 circulos.
(B) 6078 circulos.
(C) 6364 circulos.
(D) 6122 circulos.
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O]8]SSJPYeFA] Um cubo de madeira teve suas 6 faces pintadas com uma tinta azul. Em seguida, foram

feitos 4 cortes, conforme mostrado nafigura a seguir.

Corte 1

{

Corte 2 mmlp-

Corte 3 i

Corte 4
Ap0s os cortes, o cubo ficou dividido em diversos paralelepipedos retangulos. Considerando todos os

paralelepipedos formados, qual o total das faces desses paralelepipedos que ndo foram pintadas?

(A) 48. (B) 36. (C) 40. (D) 54.

INFORMATICA

O[SV YOI Como desativar a verificacio ortografica automatica em um documento no Word 2016
(Pt-Br)?

(A) Clicar na guia "Revisdo" e depois clicar em "Desativar Verificagdo Ortografica”.

(B) Utilizar o atalho “Ctrl” + “Alt” + “O”.

(C) Clicar na guia "Revisao", depois clicar no botdo “Ortografia e Gramatica”. Na janela seguinte, clicar em
"Desativar Verificagdo Ortografica”.

(D) Ir para as opgdes do Word e desmarcar a opgao "Verificar ortografia ao digitar”.

ON[ESJPXeFFA Qual ¢ afinalidade da fungdo “Controlar alteragées” no Word 2016 (Pt-Br)?

(A) Visualizar as alterac¢des feitas no documento.
(B) Restaurar o documento para a versao anterior.
(C) Bloquear o acesso ao documento.

(D) Desativar a capacidade de realizar altera¢cdes no documento.

OIVEJVXOFE] Para que serve a fungéo “indice” no Excel 2016 (Pt-Br)?

(A) Retornar um valor ou a referéncia a um valor de dentro de uma tabela ou intervalo.
(B) Listar os termos e topicos discutidos em um documento, juntamente com as paginas em que eles aparecem.
(C) Classificar os dados em ordem crescente em um documento.

(D) Enumerar detalhadamente os assuntos, nomes, etc. com a indicacao de sua localizacdo no documento.
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OJS|SSyYYeZY Em uma planilha de inventario, vocé deseja aplicar uma formatacdo que destaque

automaticamente os produtos que estdo com estoque abaixo de um determinado valor. Qual recurso do

Excel 2016 (Pt-Br) vocé utilizaria para essa tarefa?

(A) Filtro.

(B) Tabela Dinamica.

(C) Formatacdo Condicional.
(D) Estilos de Célula.

QUESTAO PSR Quais as teclas de atalho devem ser pressionadas, simultaneamente, por um usuério

gque deseje mostrar ou ocultar a grade em uma apresentacao de slides no PowerPoint 2016 (Pt-Br)?

(A) “Alt” + HFgY!-
(B) “Shift” + “F9”.
(C) “Ctrl” + “F9”.

(D) “Alt” + “Shift” + “F9”.

OJS|SSY¥XOIA Qual é a funcio da ferramenta “Slide Mestre” no PowerPoint 2016 (Pt-Br)?

(A) Criar slides com design responsivo.
(B) Personalizar a formatacéo de todos os slides simultaneamente.
(C) Adicionar transi¢des especiais entre os slides.

(D) Personalizar a aparéncia de sua apresentacdo quando impressa.

OVIEJVXeWXA Qual ¢ a diferenga entre os campos “Para” e “CC” em um e-mail?

(A) “CC” é usado para destinatarios principais, enquanto “Para” é para cépias adicionais.
(B) “Para” é exclusivamente para cépias ocultas.
(C) “Para” é usado para destinatarios principais, enquanto “CC” é para copias adicionais.

(D) Na&o héa diferenga; ambos servem para listar os destinatarios principais.

OIVEJYXeFLT O que ¢ um “cookie” no contexto de navegagio na web?

(A) Um virus que afeta navegadores.

(B) Um arquivo de audio reproduzido automaticamente em paginas web.

(C) Um tipo de barra de ferramentas para navegadores.

(D) Séo pequenos arquivos criados por sites visitados e que séo salvos no computador do usuario, por meio do

navegador.

OINEIVXOFE] Qual ¢ a fungio do recurso “Modo de Leitura” em alguns navegadores?

(A) Acelerar a navegacao.

(B) Bloguear anuncios automaticamente.

(C) Simplificar a exibicdo de paginas na web, removendo distraces.
(D) Ocultar o endereco da URL.
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]8]Sy PYORI] O que é um “Plug-in” em um navegador?

(A) Uma extensado de navegador.
(B) Um tipo de conexdo de internet.
(C) Uma funcionalidade de aceleracéo de download.

(D) Um menu de contexto do sistema operacional.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

OIN[ESIFYOIEIN ~ssinale a alternativa correta que corresponde a um dos cuidados necessarios ao se

administrar medicamentos via intramuscular.

(A) Profundidade da aplicagéo.

(B) Uso de seringa de grande volume.
(C) Aplicacao rapida.

(D) Utilizag&o de agulhas curtas.

OJ8) =Y PAXOYA Em todos os procedimentos invasivos, a primeira preocupacéo do centro cirlrgico deve
ser com relagdo a qualidade do procedimento e toda a assepsia hecesséria. Ainda hoje, as infec¢gdes sao
0s principais problemas que logo surgem quando algo ndo é bem esterilizado. Quais sdo os métodos

adequados para esterilizagdo de instrumentais cirirgicos?

(A) Uso de produtos de limpeza doméstica.
(B) Na&o é necessério esterilizar instrumentais.
(C) Apenas lavagem com 4gua e sabéo.

(D) Autoclave, calor seco e produtos quimicos esterilizantes.

OIN[ESFPYOXEE] A avaliacdo de sinais vitais faz parte da rotina de muitos servicos de satde. Assinale a

alternativa correta que corresponde aos principais sinais vitais que devem ser observados e registrados:

(A) Temperatura, pulso, respiracéo e pressao arterial.
(B) Apenas pulso e respiragao.
(C) Apenas temperatura e pressao arterial.

(D) Presséo arterial e saturagédo de oxigénio.

ON[ESIPYOIEYN A via de injecdo intramuscular (IM) deposita o medicamento no tecido muscular

profundo, que tem rico suprimento de sangue, possibilitando que o0 medicamento seja absorvido mais
rapidamente que pela via subcutadnea. Quais sdo os cuidados ao administrar medicamentos via

intramuscular?

(A) Utilizacao de agulhas curtas e finas.
(B) Ignorar a assepsia na area de aplicacao.
(C) Escolher qualquer musculo disponivel.

(D) Aplicagéao rapida e profunda.

lPagina 10 de 13|




PREFEITURA MUNICIPAL DE VARRE-SAI/RJ

4 Concurso Pablico n° 001/2023
Edital n°® 001/2023

OJ8|SSJPYORIA Sinais vitais sdo as medidas corporais basicas de um ser humano, essenciais para que

ele esteja bem, e devem ser medidos e acompanhados por profissionais. E correto afirmar que a
frequéncia recomendada para a verificacdo dos sinais vitais em um paciente estavel, é:

(A) Apenas no inicio e final do turno.

(B) A cada 4 horas.

(C) Na&o é necessario verificar sinais vitais em pacientes estaveis.
(D) A cada hora.

OJ8S|SSFPNOREIA A avaliacso antropométrica também é uma espécie de exame preliminar que auxilia na

identificacdo ou descarte de algumas condi¢cdes de saude. Assinale a alternativa correta que inclui a

avaliacdo dos dados antropométricos de um paciente.

(A) Peso, altura e circunferéncia abdominal.
(B) Apenas altura.
(C) Ignorar a avaliagdo antropomeétrica.

(D) Apenas peso.

O[S YO YA Quando ¢ indicada a aplicacdo de compressas quentes em um paciente?

(A) Sempre que o paciente solicitar.
(B) Em casos de feridas abertas.
(C) Ignorar a indicacao.

(D) Em processos inflamatorios e para alivio de dor.

ON[=SIP-YOIER] A diminuigio do nivel da agua no organismo tem nome: desidratagdo. “Ela é o

desequilibrio hidrico, ou seja, falta de liguidos (dguas e sais minerais) no organismo. Assinale a
alternativa correta que corresponde aos sinais de desequilibrio hidrico que devem ser registrados.

(A) Variagbes no peso e edema.
(B) Apenas sede.
(C) Ignorar a avaliacao clinica.

(D) Nao registrar sinais de desequilibrio.

ON[ESIPYOIEL] A bomba de infusdo é um equipamento hospitalar fundamental no tratamento dos

pacientes, porque ela é responséavel por fornecer fluidos, como soro e medicamentos, na dose
recomendada pelos médicos. Assinale a alternativa correta que corresponde como calcular a velocidade

de gotejamento de uma solucéo de soro em uma bomba de infuséo.

(A) Ignorar o calculo.
(B) Apenas ajustar a bomba conforme a prescri¢éo.
(C) Dividir o volume total pelo tempo de infuséo.

(D) Na&o ajustar a bomba de infuséo.
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O]8|SSIYORNe] Assinale a alternativa correta que caracteriza um atendimento humanizado no ambiente
de saude.

(A) Rapida resolucéo dos problemas.
(B) Valorizacdo do acolhimento e respeito ao paciente.
(C) Foco apenas nos aspectos clinicos.

(D) Priorizagao exclusiva dos procedimentos técnicos.
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